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Orástie (Szászváros 1922. december 24. 50. szám. 

putarinal, róRsanak, SZÉPIRODALMI ÉS RÖZGBZnaSÁbI HETILRP. 

T

 Előfizetési árak: 
ggész évre - - – 40 Lei. Negyed évre- - — le 
Fél évre- - - –20 , Egyes szám ára - - 

Nyuilttér soronként 5 Leli. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R--t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

a glóriás Betlehem. 
Irta: P. Máthé Özséb. 

Sziklahasadékban, nyilt barlangban rakott 

magának kemény fészket; alomszalma a sző- 
nyege s bárdolatlan jászol lett a trónja. A 
mosolygó-gtóriás gyermeknek előbb egyszerü 
pásztorok, aztán királyok hódolnak, majd a 

népek tisztelete veszi körül, ma pedig szent 
nevének hozsannát zeng az egész föld s 
szent nevének hallatára édes szeretet lángja 
gyulad a szivekben. E szeretet tüzénél gyujt- 
juk meg a sokat jelentő karácsonyfák gyer- 
tyáit, ebből való az a ragyogás, melytől ár- 
tatlan gyermekeink arca kicsattan. És ez a 
szent fény ficánkol az éjféli misére sietők 
lámpásaiban; e fény gyulad ki a kontyos ki- 
naiak ágas-bogos házaiban, a Jancekiang 
partjain ugy, mint Európa városaiban. Midón 

a szent estén a karácsonyfa gyertyái halvány 
fénye mellett meleg szeretetben olvadnak 
egybe a családtagok szivei s az utcán a 

betlehemesek vidám éneklése olvad a ha- 
rangok méla zenéjébe, oly misztikusan, so- 
kat mondóan zendül fel az egyhaz felhivása 
az éjtéli misén: „Krisztus született nekünk, 

jertek imádjuk őt!* 
És méltán. Isten a fölséges Betlehemet 

beállitotia a történelembe, hogy örökké ren- 
dületlenül álljon; szembe a zsidó fővárossal, 

római kasztrumokkal, középkori várakkal s 

modern bontevardokkal. Azóta Betlehem ott 
áll s fennen hirdeti az evangéliumnak s egy- 

háznak függetlenségét klasszikus kortól, „sö- 
tét" középkortól,modern kulturától s azt, 
hogy jól lehet érintkezésben van az idők 

századaival, nem azonositja magát egygyel 
sem. A szellem, mely onnan árad, minden 

kornak való s az élet, mely ott fakad, a kul- 

tura minden fokán érvényesül s azért van 
fölénye a történelmi átalakulások fölött. Nem 
szorultunk bele a középkori városokba, tehát 
középkori intézményekbe sem, fejlődésünket 
nem korlátozzák kasztrumok falai s bástyái, 

szabad a tér, nyilt az ut a modern kultura 

mezején. 
Innen van, hogy teologiánk nem gramofon, 

mely csak megőrzi számunkra a régi nagy- 
emberek és szentek szavait, hanem müvé- 

szet, mely nemcsak gondolatokat, de akcen- 
tusokat s rithmusokat is, nemcsak a gondo- 
lat tartalmát, hanem a föltfogás szinezetét is 
hiven visszaadja s lelkünkbe lopja. Belátha- 

tatlan és szövevényes az utja, mint a nap- 

sugárnak az őserdőben. Áthatja a népek ré- 
tegeit, mint a szivárgó viz a föld rétegét. A 
törvény s a szeszély, az erkölcs és divatos 

eszmék konfliktusában belevág az élet hul- 
lámaiba, mint hajócsavar a tengerbe. Nem 

tombolt végig a földön hadseregekkel, nem 
változtatta meg a politikai térképeket, de uj 

világot alkotott. 
Mint a hogy a havasok kristálytiszta pa- 

takja neki vág a sziklás völgyeknek, mélysé- 

csendes völgy ölében virágos virányoknak ad 

életet, 

fölényes lelkület mutatkozott be a tógában 

járó római gőgnek s beteges léleknek és – 
szentek lettek a birodalom kevélyei ! Az isteni 

megállt a nagy római zuzógép, mely orszá- 
gok határait rombolta le; népeket hajtott rab- 
igába s a keresztények csontjait az arénán 

vadállatokkal ropogtatta. 
A mindent lettpró népvándorláskor az el- 

vadulás örvénye kavargott Európa hátán, de 
e kisded játszott az örvény felett, kis kacsóst 
viperatészkekbe dugta és - a vad népek 

megszelidültek. Midőn a harasztok közt buj- 
dosó, kalibákban, cölöpépitményekben lakó 
népségek őserdői fölött végig zugott az elsó 
karácsonyéj fuvalma, a civilizáció bölcsőjét a 
glóriás gyermek kis kacsói ringatták. Gulák, 
pagodák, bábeltornyok, függő kertek is je- 

morális nagyságát a betlehemi kisded isteni 

szelleme adta meg. 
Midőn csillogó karácsonytáink dus aján- 

dékai kimondhatatlan örömet szereznek ki- 
csinynek és nagynak, szegénynek, gazdag- 

nak, gondolunk-e rá, hogy a könnyet törlő, 
meztelent ruházó könyörület és jótétemény a 

betlehemi barlangból lépett először az em- 

beriség elé!? 

a dévat Petőfi ünnepély. 
Pénteken, f. hó 8-án tartotta Hunyadvár- 

megye magyarsága Petőfi ünnepélyét Déván 
városi szinházban. Az ünnepélyről a követ- 
kezőkben számolunk be: 
A délutáni előadás voltaképen az itjuság- 

nak volt szánva. Nagyobb részt a hallgatóság 
is abból került tehát ki, de azért a hallgató- 

ság között sok felnőtt is érdeklődött. A szin- 
ház padsorai mind megteltek. Két olyan szám 
szerepelt a délutáni műsorban, amely este is 
szerepelt: a dévai filhármonikusok nyitánya 

és a palotás tánc. Mindkét szám elsőrangu 
produkció volt. A zenekar mindenegyes tagja 
dicséretet érdemel ugyszintén Schneider Józsetf 
is a kiváló vezetésért. 
A palotás tánc nagyon tetszett és sok tap- 

sot váltott ki a magyar csemetékből. 
A róm. kath. főreáliskola énekkara három- 

szor lépett fel szép sikerrel. 

Az ünnepi beszédet Verébi Antal főreális- 
kolai tanár mondotta el. 

Következtek a szavalatok, amelyek közül 
különös dicséretet érdemel Bokor Géza sza- 

valata, aki határozott tehetségnek bizonyult 
Klimstein Irén és Sebestyén Gergely elemi 

iskolai tanulók szavalata is nagyon tetszett. 
Leitner Veronka IV. oszt. elemi iskolai tanuló 

Petőfi „Az árva leány" cimüű költeményét sza- 

valta szép hangsulyozással és érzéssel. 

Este 9 órakor zsufolt ház előtt vette kezde- 

tét az esti ünnepély, amelynek 14 pontból 

álló programmja éjfél után fél 2 órakor ért 

gekbe szökell, örvényekben kavarog, de a véget. 

ugy e gyermek szende alázata mint 

gyermek kis kacsóinak érintésére egyszerre 

lentenek kulturát, de az ember történetének 

Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A dévai filharmonikus zenekar nyitánya 
után Göllner Károly, az Intéző bizottság el- 

nöke mondott rövid megnyitó beszédet. Ez- 
után Székely Lajos vezetésével a vegyeskar 

Petőti-Doppler „Hontfidal,-át énekelte el 
nagy hatással. A müsor 4 pontja Dr. Krenner 
Miklós nyugalmazott főigazgató ünnepi be- 
széde volt, aki közel egy órás beszédben mél- 
tatta Petőfi költői egyéniségét és világirodal- 
mi jelentőségét oly szines, uj és nivós beálli- 
tással, hogy a közönséget mindvégig magával 
ragadta. Beszédének befejező részben pedig 
oly gyönyörüű és megható szavakban mutatott 
be áldozatot Petőfi szellemének, hogy a pub- 

likum megértő részét könnyekre fakasztotta. 
A programur gyöngyszeme volt ez a beszéd, 
amelynek emléke nagyon sokáig fog élni a 
lelkünkben. A közönség percekig tartó vas- 

tapssal ünnepelte Dr. Krennert. 
A dévai evangélikus énekkar Titz Ferenc 

vezetésével Petőfi „A virágnak megtiltani" és 
„Bordal" cimü németre forditott költeményeit 
énekelte el sikerrel. 

Ez után Kovács Sándor főreáliskolai tanár 

szavalta a „Tisza", a „Föltámadott a tenger" 
és a „Minek nevezzelek" cimü Petőti verseket 
nagy hatással. 

Sipos Zsigmond, az aradi Magyar Szinház 
drámai müvésze az ,Egy gondolat bánt euge- 
met" melodrámát szavalta müvészi tökéletes- 

séggel és átérzéssel. Sok és megérdemelt 
tapsot kapott. Dr. Kolosy Mártonné zangora- 
kisérete őszinte dicséretet érdemel. 

Szünet után Petőfi-Arany: „Falu végén 
kurta korcsma" dalt énekelte P. Boros D., 
Hant G., Dr. Kozma J. és Török Zoltán nagy 
tetszéssel. A zongorakiséretet Török Zotánné 

urnő látta el precizen és dicséretesen. 
Serestély Béla „Ünnepi ódá-ját Verébi 

Antal főreáliskolai tanár szavalta el, aki igye- 

kezett a vers szépségeit hatásosan érvényesiteni. 
Bedő Emma marosvásárhelyi énektanárnő 

két énekszáma következett ezután. Először 
Petőfi-Tarnay ,Alkony", majd pedig Petőti 
—Schneider ,Szeptember" végén c. dalokat 
énekelte osztatlan sikerrel. Gyönyöró iskolázott 
hangja mindvégig a közönség megelégedésével 
és tetszésével találkozott. Török Zoltánné 
zongorakisérete ez alkalommal is tökéletes 

müvészi munka volt. 

„A jó öreg korcsmáros", „A távolból" és 
a ,Szeptember végén" költeményeket szavalta 
ezután Sipos Zsigmond sok készséggel és 

kifejeő erővel. 
Dr. Horváth Dezső zongoramüvész négy- 

kezes zongorakompoziciója volt a müsor 12-dik 
pontja, melyet szerző és Dr. Kolosy Mártonná 
urnő játszották el. E szám sikerét legszebben 

dokumentálja, az, hogy meg kellett ismételni. 
A közönség alig tudott betelni annak szép- 

ségeivel és müvészi értékével. 
Dr. Horváth Dezső által megzenésitett és 

vegyeskarra irt három Petőti verset (Én vagyok 

itt, Szerelem, szerelem, Esik, esik, esik) éne- 
kelte el ezután a vegyeskar Székely Lajos 
vezetésével. Mindhárom énekszám általános 

Az ünnepély lefolyása a következő volt: tetszéssel találkozott.



A müű igen jól van felépitve, jelenetei csatta- 

állitása. 

SzáÁSszvÁROS ÉS VIDEKE 1922. december 24. 
Végül a „János vitéz'-ből mutattak be há- 

rom képet (Kukurica Jancsi, János vitéz, Tün- 
dérország fejedelme), amelyek ugy kiállitása, 
mint megjátszása mindvégig gyönyörködtette 
a publikumot. Az egyes képek között Apáthy 
Clarisse adott elő részleteket a „János vitéz"- 
ből kedvesen, sok megértéssel és természe- 
tességgel. A zenekiséretet Schneider Józset 
főreáliskolai tanár vezetése mellett a filharmo- 
nikusok zenekara adta művészi precizitással. 
A képek után a palotást táncolták el oly 

nagy sikerrel, hogy meg kellet ismételni. 
Ünnepély után a kaszinó emeleti helyisé- 

gében társasvacsora volt. 

A Feformátus nőegylet műkedvelő 
szinielőadása. 

Igen kellemes estét szerzett a helybeli ref. 
nőegylet a közönségnek. December 16-án a 
Központi szálloda nagytermében tánccal össze- 
kötött mükedvelő szinielőadást rendezett, mely 
erkölcsileg s anyagilag kitűnően sikerült. Elő- 
adásra került Drégely Gábor budapesti szerző 
ötletes, mulatságos szinmüve: a Kisasszony 
férje. A három felvonásos vigjáték tárgya az 
az elmés cselszövés, melylyel az utolsó 
Verebély-leány férjül szerzi meg magának 
Dorozsmay Istvánt, a gavallér gondolkozásu, 
de csélcsap s házasságtól irtózó képviselőt. 

nósak; s az egész szellemtől sziporkázik. A 
főszerepet, Verebély Nelly szerepét Seidner 
Lici k. a. alakitotta kiváló ügyességgel. Mind- 
végig élénk, ötletes és sokoldalu volt. Méltó 
partnere volt Szőllősy János ur Dorozsmay 
szerepében, ki hiven s mindig érdekkeltően 
játszotta a gavallér Don-Juánt. Szabó Gizélla 
k. a. Sáthy Pálné szerepében előkelő és 
vonzó jelenség volt. Sáthy Pál nehéz és há- 
ládatlannak tetsző szerepét dr. Löwenstein 
Lajos ur alakitotta elismerésre méltó ügyes- 
séggel. Hunfalvy Albert ur Berci szerepében 
kabinet alakitást nyujtott. Mindvégig élénken, 
soha nem lankadó kedvvel játszotta szerepét 
s a benne rejlő komikumot teljes mértékben 
kiaknázta, de mindig a jóizlés határai között. 
Biró Erzsi Tamásné szerepében temperamen- 
tumos volt; Benkő Lajos ur Zamárdy Béni 
kisebb szerepében gyakorlottságról s a szin- 
padon való otthonosságáról tanuskodott. Med- 
gyesi Mária k. a. Zsófi szobaleány, Vig Imre 
Gyuri inas szerepében jók voltak. Kedvesek 
voltak a 3. felvonás apró leányszereplői, kik 
Seidner Lici k. a. zongora és énekkiséretével 
énekeltek is. Az előadás gyorsan perdült, a 
darab fordulatai mindenütt érvényesültek, az 
összjáték jó volt. Emlitést érdemel az első 
és második felvonás izléses és gazdag ki- 

A szép számu közönség állandó és mind- 
végig fokozódó érdeklődéssel kisérte az elő- 
adást s tetszésének sürü tapsban adott ki- 
fejezést. : 
Előadás után táncmulatság kezdődött, mely 

nem lankadó jókedvben a hajnali órákban 
ért véget. 

A róm, kath. hivők figyolmébel 
dec. 27. este 6 óra. 

Karácsony harmadnapján (szerdán) este 6 
órakor hitközségi közgyülés lesz a polgári 
iskola termeiben. Tárgy: A felsőbb hatósá- 
goktól hitvallásos iskoláink fenntartására ki- 
rótt egyházi adónak progressziv felosztása és 
végleges kirovása. 

Köztudomásu dolog, hogy hitvallásos isko- 

szétosztva - senki részéről ellenszenvvel nem 

az állam az egyházaknak az elvett birtokokért 
megfelelő ellenszolgáltatást nem ad, addig 
vallásos iskoláinkról nekünk kell gondoskod- 
nunk. A szászvárosi róm. kath. hitközség tag- 
jainak ez annál inkább is erkölcsi köteles- 
sége, mert ők mindezideig semminemü meg- 
terheltetését nem viselték, mint a többi hit- 
felekezetek, egyházi hovatartozandóságuknak. 

Hisszük és megvagyunk győződve, hogy 
ez ideiglenes teher - mely nagyon megfon- 
toltan, körültekintéssel és igazságosan lett 

találkozik és szivesen adja az Ur oltárára még 
a legszegényebb is napi keresetének legalább 
egy százalékát. Ugy véljük, hogy minden ér- 
telmes róm. kath. polgártársunk megérti a 
ránk nehezedett komoly idők kiáltó szavát s 
tudni fogja kötelességét ! 

Legyen ott a közgyülésen minden róm. kath. 
családtó, férfi és nő egyaránt! Kart karba 
füzve, vállat válihoz vetve juttassuk diadalra 
szent hitünket s vallásos intézményeinket, 
melyek keretében „legyen dicsőség Istennek 
s béke az embereknek !* 
Faragó Endre, 

gondnok. főgondnok. 
P. Lokody Gergely, 

lelkész. 

Kik intózik Dóva város ügyeit. 

Az impérium átvételekor a városok auto- 
nómiája megszünt, az ügyeket a prefektusok 
által kinevezett polgármester vezetésével ki- 
zárólag a városi tanács intézte. Fontosabb 
dolgokban pedig a prefektus és a miniszter 
jóváhagyása vált szükségessé. 

Azóta a városok mindenütt az autonómia 
visszaállitása mellett foglaltak állást, mivel 
bebizonyosodott, hogy a városokat egyedül 
az autonóm kormányzás tudja fenntartani és 
felvirágoztatni. Különösen Temesvár városa 
foglalt erélyes állást az autonómia mellett, 
Polgári Szervezete gyüléseket tartott, azonban 
követelései hiábavalónak bizonyultak. 
A kormány, hogy ezeket a követeléseket 

ellensulyozza, az autonómia helyett a városi 
bizottságokat létesitette. A városi tanács mel- 
lett bizottságok fognak müködni, amelyek . 
az ügyekben tárgyalásokat tartanak és hatá- ! 

akarták megvalósitani. 

zottságokat létesítették : 

Petru 
Igna. 

nás Rudolf. 
Egészségügyi bizottság : Dr. Niculae Robu, [1 

Szegő Ernő. 
Épitési hizottság: Boga Kálmán mérnök, 

Constantin Georgescu rendőrkapitány, Toth 
Ferenc tüzoltó főparancsnok. 

NAPI HIREK. 
– Lapunk t. olvasóinak, előfizetői- 

nek s barátainak boldog karácsonyi e 
ünnepeket kivánunk! 

láink fenntartására szolgáló egyházi és iskolai ez uton is értesittetnek, hogy a presbyterium alapvagyont az állam elvette, mindaddig, mig l és képviselet által elfogadott adókivetés a 

lelkészi hivatalban december hó 30-ig van 
kitéve közszemlére és ezalatt adhatók be a, 
esperesi hivatalhoz szóló felebbezések. 

— Istentiszteletek sorrendje a róm. 
kath. templomban. 1. Az éjféli miséhez 
beharangszó 111/2 órakor. Az istentisztet alatt 
a vegyeskar karácsonyi dalokat énekel. Héttás 
Jánosné, Rőhrich Jánosné, Borza Lászlóné, 
Rőhrich Malvin, Ferenczy Emi, Richter Malvin 
és Riebel Annusorgona kisérettel német nyelven 
hármas karban éneklik ,„Stille Nacht*, mire a 
teljes nőikar magyar nyelven, ,Csendes éj" kél 
versszakát adja elő duettben. Ezenkivül Fe- 
renczy Emi orgona és kettős fuvola kiséret 
mellett latin klasszikus karácsonyi dalegyve- 
leget énekel. 2. Karácsony napján hajnalban 
61/2 órakor pásztor mise. 3. 10 órakor be- 
harngszó, ünnepi szt. beszéd és ünnepélyes 
istentisztelet vegyes és női kar és népénekek 
keretében. 4. d. u. 4 órakor latin vecsernye. 

lesz, mint első napján. ő6. Ünnep harmad napján 
az istentisztelet reggel 9 órakor lesz. D. u. 
5 órakor az egyháztanács beiktatása és köz- Kinnich Tivadar, gyütése, 6 órakor hitközségi gyülés az isko- 
laadó ügyben. 7. Szilveszter estén 6 órakor 
hálaadó istentisztelet és szt. beszéd a tem- 
plomban. 
— Petőtfi-ünnepély Tordoson. A tordosi 

. ref. iskola növendékeidec.25. én, karácsonyelső Megalakitották a városi tanács mellett 
1 

müködő bizottságokat. napján — este 7 órakor a ref. iskola termében 
műsoros-eslélyt rendez, melyre az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghivja a vezetőség. 
Müsor: 1. Karácsonyi ének, éneklik az is- 
kola növendékei. 2. Tündérvilág, gyermek- 
szindarab, előadják az isk. növ. 3. Karácso- 
nyi ének, éneklik az iskola növendékei. 4. 
Petőfi Sándor születésének 100 éves évfor- 
dulója alkalmáhól emlékbeszédet mond a ta- 
nitó. 5. Petőfi-dalok: Alku, Rózsabokor . .. 
éneklik az isk. növ. 6. Petőfi költeményeiből 
szavalnak az iskola növendékei. 7. Betőfi- 
dal, éneklik az iskola növendékei. Kará- 
csonyfa leszerelése. Szives adományokat, me- 
lyek a költségek fedezésére, az iskolai könyv- 
tár és a Petőfi-alapra fordittatnak, köszönet- 
tel fogad a vezetőség. 
— Halálozás. Sulyos csapás érte Székely 

Ákos lozsádi földbirfokost, volt bábolnai kör- 
egyzőt: hüséges, nemeslelkü felesége sz. Lo- roznak. Ezzel ha nem is az autonómiát, de zsádi Farkas Vilmat. hó 17-én meghalt. Temetése 

legalább is a ,„több szem többet lát" elvet f. hó 18-án ment végbe nagy részvét mellett. A család a következő gyászjelentéssel tudatta a Déva város tanácsa mellé a következő bi- szomoru hirt: Alulirottak ugy a magunk, mint a 
É k többi rokonok nevében fájdalomtól megtört 

ivvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó feleség, 
Földmivelési bizottság: Ardelean Dionisie, szlvael . Selesan, Thcodor Orovean, Anto je anya és anyós Ákosfalvi Székely Ákosné szül. 3 ámonlé [Lozsádi Farkas Vilma életének 59 ik évéber Pénzügyi bizottság: Alexandru Petreu, hosszu szenvedés után f. hó 17-én reggeli Marcu Crisan, Cornel Bordus, Seidelhoffer 3 órakor jobblétre szenderült. A drága ha- Janos. lott hült tetemeit. f. hó 18-án d. u. 2 órakor Jogi bizottság: Dr. Ulpiu Almasescu, dr. fogjuk a családi sirkertünkben nyugalomra Issekutz Gergely, dr. Laufer Árpád, dr. Creciu- helyezni, Lozsád, 1922. december hó 17-én. Ákostfalvi Székely Ákos mint férje, Eperjessy 

stvánné szül. Székely Margit mint leánya, dr. Niculae Motz, dr. Eugen Hossu, dr. Eperjessy István mint veje. 
— Meghivó. A rendes viszonyok beálltá- 

val elérkezettnek látjuk az időt, hogy az 
1918-ban városunkban szervezett „Hangya" 
fi iókszövetkezet ujból megkezdje műüködését. 
Az uj szervezkedés előkészitése végett kará- 
csony másodnapján d. u. 3 órakor a Magyar 
Kaszinó helyiségében egy értekezletet fogunk 
tartani. Ez értekezletre tisztelettel meghivjuk 
Isősorban a szövetkezet már beiratkozott 

tagjait, de ezenkivül is mindenkit, aki a szö- — Értesités. A református egyház tagjai vetkezet ügyei iránt érdeklődik s esetleg an- 
nak működésében résztvenni akar. Többek 
megbizásából Simon Ferenc. 

5. Ünnep másodnapján ugyanaz a progranmm 
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– Halálozás. A kérlelhetetlen hatál ujra 
egy viruló rózsabimbót szakitott le az élet 
fájáról: Gravenhorst Gyula helybeli iparos 

Hilda nevü 19 éves leánya tüdőgyulladás 
következtében f. hó 21-én hajnalban meghalt. 
Temetése f. hó 24-én vasárnap fog végbe- 
menni az ev. egyház szertartása szerint. 

– A ,Liedertafel" Sylvester estélye f. 

hó 31-én a ,„Transsylvania" nagytermében 

teritett asztalok mellett lesz. A programm ér- 

dekesnek igérkezik. 

— Előzetes cenzura. Dicséretre méltó 
bevezetés az „Erzsébet" mozgónál, hogy mi- 
előtt egy-egy szenzációs film a nagyközön- 
ségnek bemutattatik, előzetesen egy szükkörü 
szakértő bizottságnak lesz bemutatva. A ka- 

rácsony első és másodnapján (héttőn és ked- 
den) mindkét napon ugy d. u. 4, mint este 
8 órakor a vászonra kerülő film „Szent gyü- 
lőlet" I. és II. rész, a szakértők egybevágó 
véleménye szerint egy „grandiozus film". 
Sirni, nevetni, csodálkozni, borzadni egyaránt 

lehet s a néző egyik bámulatból a másikba 
esik. India fenevadjai, népei, szokásai, váro- 
sok, tájak gyönyörü egymásutánban váltják 
fel egymást. Egy ifju házas nászutazása a 
sötét Indiában annak fanatikus népei között. 
Oly fantasztikus, oly regényes, helyenként 
gyöngéd érzésteljes, kacagtató, hátborzongató, 
detektives, trikkes s oly fényes és pazar ki- 
állitás, hogy hatalmasabb filmet alig produ- 
kált a tilmindustria. Minden mozilátogató igé- 
nyét kielégiti. A gazdag müűsorban szerepel 
a legujabb Pathe-revü s azonkivül egy 1 fel- 

vonásos rendkivül humoros és kacagtató „Pali 
vőlegény akar lenni" ciímű film. Gazdagabb 
és szebb karácsonyi müsort nem is kivánha- 
tunk. Bemutatás alatt Pista Vilmos zenekara 
játszik felváltva a zongorával. A tolongás el- 
kerülése végett váltsa meg mindenki jegyét 
ideje korán. 

— Sylvester-estély Tordoson. A tordosi 
magyar ifjuság dec. 31-én este 7 órakor a 

ref. iskola termében tánccal egybekötött mü- 
soros-estélyt rendez, melyre az érdeklődő kö- 
zönséget tisztelettel meghivja a rendezőség. 
Műsor: 1. Ének. A virágnak megtiltani . 

Énekh az ifjuság. 2. ,Kinek van igaza." bi- 
alog. Előadják Kiss E. és Papp E. 3. Az 
elevenholt házaspár. Vigjáték. Előadják : Gruja 
Ferenc I. Gruja F. Kapronczai Dénes, Gruja 

E. Kiss E. Kapronczai Á. 4. Ének: Csak egy 
kis lány... énekli az ifjuság. 5 Náci a hor- 
dár, monolog, előadja: Kapronczai János. 6. 
Az elkényeztetett férj, dialog, előadják: Kiss 
r Kapronczai Iika. 7: Ének: Éj van csend 

. énekli az itjuság. 8. Dtalog: Előadják : 
fa Márton, Kapronczai Sándor. 9. Ének. 
Befordultam a konyhára.. énekli az ifjuság. 
Megjegyzés: A tánc a következő nap (ujév 
napján) tovább folytatódik. Belépti dij: Tán- 
colóknak 10 leu, nem táncolóknak 5 leu. A 
tiszta jövedelem az itjusági egyesület könyv- 
tára javára fordittatik. 

- A piskitelepi református egyház 
Petőfi-ünnepélye. A piskitelepi református : 
egyház időviselt temploma renoválási költsé- : 
geinek fedezésére 1922. december 31-én a 
Mohilia-féle vendéglőben Petőfi-ünnépéllyel 

egybekötött müsoros Szilveszterestélyt rendez. 

ERZSÉBET MozI. 
Hétfőn karácsony első napján 

özent gyűlölet 
A legszenzációsabb film I. része. 
Egy nászutazás kalandos története. 

Kodden karácsony másod napján 

özent gyűlölet 
1I-ik része. 

— Karácsonyta ünnepély a róm. kath. 
iskolában. Szerdán f. hó 20-án d. u. 5 óra- 
kor osztotta ki a róm. kath. Nőegylet sze- 
retet adományait a róm. kath. iskola szegény 
tanulói között. Bevezetésül a kis gyermekek 
szavaltak, énekeltek s azután megkezdődött 
az ajándékok kiosztása. Megható volt nézni 
az ő.ömtől kipirult sok gyermekarcot a ra- 
gyogó szemeket, melyek nem tudtak a sze- 
rető kezek által diszitett karácsonyfa nézésé- 
vel betelni, s mikor mindegyik megkapta a 
maga kis csomagját, kitörő volt az öröm. A 
kiosztás után P. Lokody Gergely zárdafőnök 
ur intézett kedves szeretetteljes szavakat a 
gyermekekhez, azután pedig a gyermekek 
nevében köszönetet tolmácsolt dr. Balogh 
Jánosné urnőnek ugyis mint az iskola igaz- 
gatónőjének, ugyis mint a Nőegylet elnöknő- 
jének és a jelenvolt szépszámu Nőegyleti 
tagoknak, kiknek bőkezü adakozása tette le- 
hetóvé azt, hogy az iskola szegény tanulói 
ilyen gazdag ajándékokat kapjanak s kérte 
müködésükre továbbra is az Isten áldását. 
— A róm. kath. egyháztanács és is- 

kolaszék közgyülése és beiktatása ünnep 
harmadnapján, (szerdán) d. u. 5 órakor lesz. 
1. A főgondnok, számadó gondnok, az egy- 
háztanács és iskolaszék s azok tisztviselői 
karának eskütétele. 2. Az adókivető-bizottság 
jelentése az előkészitett munkálatokról. 3. 
6 órakor az egyháztanács, iskolaszék és az 
egész róm. kath. hitközség közgyülése a fenn 
ismertetett iskolai adó ügyben. 

aykslerkalayvalerkala kaleytkalen aalervalay kalzykalgyvalzysalavkalev valey kalery 
ese a 

a közönség figyelmébe! 
Raktárunkat a karácsonyi és ujévi 
ünnepekre vató tekintettel kibővi- 
tettük. Kaphatók: sevreaux bőrök, 
különféle boxok, antilop, fehér 
classé, vikszos- és zsiros bőrök, 
kordován, cronpon, bélés-bőrök, 
továbbá cipész-kellékek, füzők, 
kaptaták, „Pálma" gummisarok, 
legfinomabb cipőkrémek stb. stb. 

Felsőrészek megrendelésre hészittetnek ! 
Tisztelettel : 121 2-5 

Stern és Róth, 
bőrkereskedők, Szászváros, Vásár-u, 
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— A székely iparostanoncok karácsony 
estéjén, első és másodnapján délután Betle- 
hemmel fognak a házakhoz járni. Kéretik a 

. . . közönség, fogadja őket oly szeretettel, minő délután Z és este 8 órakor: ügybuzgalommal készülnek az egyszerü szé- 
kely fiuk a szent misztérium sikeres előadá- 
sára ! 

– Uji orvosi dijszabás. A helybeli orvo- 
sok f. hó 10-én tartott értekezletükön egy- 
önteti megállapodást létesitettek az orvosi 
dijazás (honorárium) tekintetében és a jelen- 
legi általános és fokozódó drágaság kény- 
szere alatt ujévtől (1923. jan. 1.) kezdődőleg 
a következő dijakát állapitották meg: Ambu- 
lans rendelés (az orvos lakásán a rendelő 
órák alatt) 30 leu, éjjel 40 leu. Rendelés a 
beteg lakásán nappal 40 leu, este (1-10-ig) 
50 leu, éjjel (este 10-től 7-ig) 100 leu. Or- 
vosi tanácskozás (consilium) esetén a részt- 
vevő orvosoknak egyenként 100 leu. Kis se- 
bészeti (u. n. mindennapi sebészet) beavat- 
kozásért 50 leu. Foghuzás dija 20 leu, fog- 
huzás dija érzéktelenitéssel 30 leu. Orvosi 
bizonyitvány (látlelet) dija 50 leu. Injectiók 
(bőralattiak, pl. morfium, arsen stb.) 30 leu, 
intravenas injectió (Salvarsan) 100 leu. Nő- 
gyógyászati mütétek (curette stb.) 200 leu-tól 
feljebb. Szülészeti beavatkozások 200 leu-tól 
feljebb. A házi-orvos minimális évi dija 1000 
leu. A vidéki kiszállások dija is egyöntetü 
megállapitást nyerte 

— A helybeli Birtler-féle egyetlen fürdő 
a tavaly szünetelt, miért is e lap hasábjain 
számtalanszor felszólaltunk ez ellen. A tulaj- 
donos költséget, fáradtságot nem kimélve tel- 
jesen rendbehozta a fürdőt, ugy, hogy ma 
már ugy a gőz-, mint a kádfürdők a közön- 
ség rendelkezésére állanak. A méreteiben ki- 
csiny, de tisztaság és rend tekintetében ki- 
fogástalan fürdőt egyes napokon valósággal 
megrohanják s tulzsufoltság keletkezik, mig 
más napokon kevés látogatója van. Ezen ugy 
lehetne segiteni, ha a tulajdonos a bérleti 
rendszert honositaná meg s a bérleti jegyek 
érvényét bizonyos napokra tüzve ki, arányo- 
san osztaná meg a fürdőzőket. Ajánlatos volna 
egyes napokra nézve olcsóbb fürdődijat álla- 
pitani meg, mi által a torlódás elkerülhető 
lenne. 

– Megalakult a petrozsényi keres- 

kedelmi alkalmazottak szakegyesü- 
lete. A petrozsényi kereskedelmi alkalma- 
zottak mult hó 26-án alakították meg szak- 
egyesületüket. A gyülést Rottman Jenő kor- 
elnök nyitotta meg, majd Fokt Lajos, az 
előkészitő bizottság tagja ismertette az egye- 
sület, illetve a szervezkedés célját. Hangsu- 
lyozta, hogy a petrozsényi kereskedelmi al- 
kalmazottak és a munkaadók közötti viszony 
ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben a le- 

hető legideálisabb. Több lelkes beszéd után 
megalakitották a tisztikart: Elnök Rottman 
Jenő, alelnök Vásárhelyi Iván, titkár Klein 
Józset és ügyvezető titkár Fokt Lajos lett. 
A petrozsényi kereskedelmi alkalmazottak már 
hozzá fogtak a munkához, mert belátták, 
kogy a szervezkedésre szükség van. Nagyon 
csodálkozunk a helybeli kereskedelmi alkal- 
mazottakon, akik ölbetett kezekkel várják a 
sült galambot, mivel saját érdekükben sem- 
mit se tesznek. 

Stern Manó 
fűszer- és vaskereskedő 

Szászváros, Vásár-u, 14. 
(Saját házban.) 

Tisztelettel értesitem a n, é. közönséget, hogy a karácsonyi és ujévi 
ünnepekre való tekintettel raktáramat dusan kibővitettem. Érkeztek : 
karácsonyta diszek, ajándék tárgyak, cukorkák, mindentféle 
füszer- és festék áru, konyha-felszerelések, zománcozott 
edények, Neumann-féle liszt stb. stb. Tisztelettel : 

éla STERN MANÓ, vag- és fűszorkoroskedő, Szászváros.
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Jó házikoszt kapható Viz-utca 
1. szám alatt ugy háznál mint há- 
zon kivül jutányos árért. 125 1-2 

azonnal felvétetik 
é 2 án lapunk. 

aryonyonáa 

Ajánlom: 
dúsan felszerelt raktáromat, 
ahol karácsonyi, ujévi aján- 
dékoknak alkalmas arany és 
ezüst órák, láncok, éksze- 
rek s egyébb disztárgyak 
kaphatók. Kedvezményes árak! 

Margel Vilmos, 
órás, ékszerész és látszerész 

—
 

Szászváros, Vásár-utca 4. 
slzg 2- 

Veszek: 

bőröket legmagasahb napi árhan. 
Kivánatra házhoz vagy vidékre is 

kiszállok. 

Ceányfelügyelői állás. 
A ref. Kún-kollegium Előljárósága 

leányfelügyelőnői állásra pályázatot hir- 
det. Kötelesség: a leánytanulókra való 
felügyelet a délelőtti tanórák alatt vagyis 
d. e. 9-1 óráig. Javadalmazás meg- 
egyezés szerint. Jelentkezhetni a rel. 
Kún-kollegium igazgatóságánál. 124 2-3 

Eladó széna, szalma, bükköny és ku- 

Szászvároson. .17 2- 

valkaler kajerkazyvajeykalervaleyyvalarvalorkalokajarkala 

Mindenféle 

vadbóőröket 
legmagasabb napi árban 

3 

veszek. 

a 

Junger Samu 
kereskedő, Szászváros Országut 4. 

109 5-12 

Dicu VALÉR 
füszer, csemege és gyarmatáru kereskedő 

Szászváros, Főtér 21 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a közeledő karácsonyi ünnepekre 
való tekintettel áruraktáramat felszerel- 
tem. - Állandóan kaphatók: 

Mindenféle füszer és csemege áruk, 
liszt, kávé, cukor, tea, rizs, sze- 
beni sonka, virsli, halak, halkon- 
zervák, szárdiniák, teasütemények, 
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Sohlein Samu, 
Szászváros, Varga-utca 3. sz. (Hapac-tér 

Mindentéle 
. 

1nől- és férfi-ruha, 
továbbá kelmék, fo- 
nalak kémiai festé- 
sét olcsó árban 

b 

:: elvállalom :: 

Tisztelettel : 

te Ferenc 
kelmefestű Szászváros, Füzfa-utoa 1 Sz. ké 
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E Üzletmegnyitás! 1 
Szászvároson a Sörház-utcá- 
ban (a járásbiróság mellett) lévő 

„Szőllöőtt- vendéglő 
étterme és kávéháza ujra 
megnyilt. Izletes ételek, jó 
italok, pontos és gyors ki- 
szolgálás ! Abonensek elfo- 
gadtatnak. Minden este ci- 
gányzene! - Szombatonként 
reggelig nyitva ! 
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bonbonok, déli gyümölcs, valódi 
ákácméz, Salvator- és egyéb ás- 
ványvizek, Frank-kávé, csokoládé 
és karácsonyfára való összes cik- 
kek stb. stb. - Telefon megren- 

deléseket azonnal házhoz szállitok. 

Tisztelettel : 

DIiCU VALÉR, füszor-, csemege- és 
gyarmatáru-kereskedő, Szászváro, Főtér 21. 
96 Telefon interurbán 35. 9- 
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korica-kóré Zsoszán Miklósnál 
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Ábrahám Manó 
füszer és vegyeskereskedése 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a helybeli piacon 17 év óta fennálló 
üzletemet a régi szolid alapon kibővitettem 
és berendeztem. - Dusan felszerelt rak- 
= táramban állandóan kaphatók: 1 e
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Különféle kitünő minőségü aradi 
Neumann-féle lisztek, füszeráruk, 
petróleum, gyertyák, szövőgyapot, 
cérnák, vásznak, himző- és kötő- 
pamutok, gyapotáruk, (cseh gyárt- 
mány) minden szinben, termények 
(kukorica, kendermag, korpa) stb. 

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam tisztelettel: 
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Ábrahám Manó 
füszer és vegyeskereskedő, Szászváros Főtér 

Szőllősy Ferenc 
üveg- és porcellan-kereskedő cég 

Szászvárog, Vásár-u, 1t. Alapittatott: 1őld ben. 

villanylámpák, majolika- és 
diszmüvek, Tungsram-körték 
egyedüli kiárusitási helye. 
Mindenféle üvegezés és kép- 
:: keretezés elvállaltatik :-: 

Szolid árak! Pontos kiszolgálás! ; 
80 11- 

c Raktáron : petróleumos- és 
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SCHLEIN ADOLF 
kereskedő, Szászváros, Ország-ut. 

Tisztelettel értesitem a n. é. 
közönséget, hogy a közeledő 
karácsonyi és ujévi ünnepekre 
való tekintettel raktáramat ki- 
bővitettem. Állandóan kapha- 
tók: Neumann-féle liszt, cu- 
kor, füszerfélék, szalonna, sajt, 
karácsonytára való ajándék- 
tárgyak stb. stb. Tisztelettel : 

Schlein Adolt, füszer és vegyeskereskedő * 
Szászváros, Ország-ut. 100 8-10 

Ugyanitt egy fiu tanoncul felvétetik. 
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adok, mert azt akarom, hogy 

Szives pártfogást kér Tisztelettel: 
sotyMossv GYULA, Lővy Sándor etsenyáruháza Derozsn,. 
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FELHIVÁS 
Hunyadvármegye vásárló közönségéhez! 

Lőwy Sándor versenyáruházátál 
Petroseni-ből. 

Egész évi eredményem tfőleg vármegyénk nagyérdemü 
közönsége támogatásának köszönhetem, miért is elhatároztam, 
hogy hálám jeléül december 1-től január hó 15-ig 

nagy karácsonyi vásárt 
rendezek és minden vevőnek az eddigi olcsó szabott áraimból 
még külön kedvezményképpen 100 engedményt 

ládnak szerezzek örömet, hogy aránylag kevés pénzért 
iygen jó áruhoz jusson hozzá. 

Vételkötelezettség nélkül ajánlom és kérem b. látogatásukat, 
mert ennek valóságáról csak személyesen lehet meggyőződni. 

az ünnepekre minél több csa- 


